Mathématiques
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Comment se préparer a I’épreuve ?

a. Avant I’épreuve

pars pas en disant « Je n’y arriverai jamais... »

Il faut avoir confiance en toi et te dire que tu as toutes les capacités pour réussir
I'épreuve.

Organise ton travail :

(@]
(@]

o
(@]

Ne prépare pas ton épreuve la veille de 'examen ;
Aie une idée précise de ce que tu dois étudier (matiéres de 1°® et de 2°m
année) ;
Ton cours de mathématiques doit étre en ordre ;
Etablis une synthése des notions théoriques mathématiques vues en classe ;
Réalise ce dossier de révisions :
Attention :
- Tu auras besoin de ton matériel (latte, équerre, compas, crayons,
calculatrice...) ;
- N’hésite pas a annoter les figures ;
- N’efface pas les brouillons ;
Remarques :

- Le symbole x et le symbole * sont deux notations utilisées pour la

multiplication. Exemple : 5 x 3 correspond a 5 = 3 ;
- Pour traduire la perpendicularité sur une figure, on a utilisé le codage :

L qui est équivalent a L

- Pour écrire les coordonnées d’un point, on a utilisé le codage :
(... ; -..) qui est équivalenta (..., ...)
- |AB] est équivalent a AB ou d(A ; B) ;

EiER
- Lorsque tu vois l , cela signifie que tu peux utiliser la calculatrice
pour I'exercice ; *

- Chaque question est référenciée selon sa source de provenance.




e |’épreuve se présentera en deux temps : une premiére partie sans calculatrice
et une deuxiéme partie avec calculatrice ;

e Lis attentivement les consignes données au début du livret afin de bien savoir
quel matériel est autorisé ;

e Lis attentivement et plusieurs fois les énoncés de chaque question pour bien
cibler ta réponse (établis un lien avec des chapitres que tu as étudiés) ;

e Structure tes réponses et écris convenablement tes nombres pour éviter toute
confusion lors de la correction ;

e Fais un brouillon si nécessaire ;

e Garde toujours a I'esprit qu’'une réponse de qualité est une réponse :
o Claire;
o Correctement structurée ;
o En lien avec la question posée ;
o Qui utilise le bon codage et le bon vocabulaire mathématique.

A toi de jouer ...
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NOMBRES

| -- Suites de nombres — Classement — Encadrement --

COMPLETE les suites de nombres. CE1D2015Q9-R
22 24 28 34 42 9
» COMPLETE les suites de nombres. CE1D 2013 Q1-R
43 26 9 -25 -42
5 12 26 33 40
10 B 40 -80 160 -320
- 7 1 4 9 16 36
COMPLETE les suites de nombres. CE1D2019Q1-R
-5 10 -20 40 -80
2 11 23 47 95
51 31 11 -29 -49
1 4 10 19 46 = COMPLETE par < ou > ou = CE1D2012Q1-R
3 8
8 5
OBSERVE cette suite de figures composées de carrés et de triangles. 5 =
6 72
=2 =3
3 ]

COMPLETE le tableau suivant.

Nombre de carrés Nombre de triangles

1 1
2 3
3 5
4

DETERMINE le nombre de triangles de la figure composée de 7 carrés.

DETERMINE le nombre de carrés de la figure composée de 35 triangles.

nombre n de carrés.

PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de triangles en fonction du

CE1D 2014 Q10 -R-J

@ = ORDONNE les nombres ci-dessous en les classant du plus petit au plus grand.

CE1D 2011 Q3 -R

5 CE1D 2011 Q9 -R




| -- Priorités des opérations --

CE1D 2016 Q5 -R

a CALCULE.
@ cacuie
40 +3 x 52 = m (-3)2x (-2)*=
m3-4x(-1+6)=
24:3x2=
e CALCULE.
24:2x(3-1) =

(2-5P+1=

CE1D 2018 Q1 -R 36—6X23=

CE1D 2015 Q3 -R

| -- Divisibilité — Division euclidienne — PGCD/PPCM --

c Dans la cour de récréation, 20 éléves doivent se partager 302 billes.

je prendrai celles qui restent !
DETERMINE le nombre de billes qu/Ali recevra.

@9 |Ali, un éléve du groupe, propose : Partagez-vous équitablement le maximum de billes,

» JUSTIFIE que 3 n'est pas un diviseur de 1 403.

ECRIS tous tes calculs. CE1D 2019 Q27 - T.S.
e DECOMPOSE 720 en facteurs premiers.
ECRIS ta réponse sous forme d’un produit de puissances de nombres premiers différents.
CE1D 2013 Q2-J
720 = CE1D 2019 Q2-R

o A l'entrainement, trois cyclistes font des tours d'un étang.
Jean effectue un tour en 9 minutes, Eva en 10 minutes et Philippe en 15 minutes.

Ils ont commencé leur entrainement au méme endroit et en méme temps a 14h15.

DETERMINE ['heure a laquelle ils vont se retrouver & nouveau ensemble a leur point de
départ.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs. CE1D 2019 Q4 - T.C.

6 COMPLETE le produit suivant pour obtenir une décomposition en facteurs premiers.

2%%'3%x =900
CE1D 2015Q14 -R

e JUSTIFIE que 3286 n'est pas multiple de 4.

CE1D 2015 Q11 -J

Dans un ballotin (petite boite), on trouve deux variétés de pralines.
Un tiers des pralines sont aux noisettes et les 18 autres sont a la vanille.
CALCULE le nombre de pralines que contient ce ballotin.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

CE1D 2018 Q6 - T.C.




| -- Puissances — Propriétés — Notation scientifique --

o APPLIQUE les propriétés des puissances pour réduire les expressions suivantes. =
;
36 _ SRS
5a*
3\4 _
(ab?)* = CE1D 2017 Q25 -R e
2 . . . ‘e EFFECTUE et SIMPLIFIE si ible. =
9 = ECRIS les nombres suivants en notation scientifique. ¢ RRERER
-2a* - a° =
250 000 000 =
0,00005 = (-30°)" =
2
137 x 10" = 1247
CE1D 2012 Q6 -R .
CE1D 2018 Q32-R
e CALCULE. CE1D 2014 Q8 -R
(-1 - (-4 = -2~

e APPLIQUE les propriétés des puissances pour réduire les expressions suivantes.

(-3%)* =

2a°

3a?

(ab)* =

CE1D 2014 Q34 -R

@ Voici un énoncé : 4a* - 2a° =7
Julie répond 8a® et Younes répond 8a°.
Qui a donné la réponse correcte ?

JUSTIFIE ta réponse par une propriété, une régle ou une formule.

CE1D 2016 Q30 -J

0 420 est le carré de 4.

JUSTIFIE par une propriété ou par une formule.

CE1D 2017 Q10-J




-- Calcul littéral — Produits remarquables --

CE1D 2017 Q24 -R

= d'un multiple de 8 :

ECRIS une expression littérale (dans laquelle n représente un nombre entier)

= de l'opposé du carré d'un nombre :

EFFECTUE les produits remarquables.

CE1D 2017 Q26 -R

(2x-5) - (2x+5) =

o EFFECTUE.

n+4n® =

2r—7s-8r+3s=

x-(y-2)=

3y . 52 =

(2-7a)- (4+0b)=

CE1

D 2017 Q23-R

Dans la figure ci-dessous, tous les angles sont droits.

a 3

DETERMINE l'expression algébrique réduite correspondant a laire grisée.

ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

EFFECTUE les produits remarquables.

(3a - 4b)? =

(7x-3)- (7x+3) =

CE1D 2019 Q14 -R

CE1D 2015 Q32-T.C.

Si a est un nombre entier. CE1D 2018 Q31-R

COMPLETE le tableau ci-dessous.

e CALCULE (a valeur numérique de Uexpression si x = -1.

P+2x2+x+3=

CE1D 2016 Q6 -R

EFFECTUE.

3a-4b-2=

h-7h + 30 =

b-7a+6b-2a=

3r-(2s-1)=

(5-7h) - (-3) =

(2-a)-(3b+5)=

CE1D 2019 Q12-R

18m - 15x =

15b + 7b* =

FACTORISE en utilisant la mise en évidence.

CE1D 2015 Q33 -R

Langage usuel Langage mathématique

Le triple de a augmenté de 5

(a + 4)?

L'opposé du carré de a

DETERMINE, dans chaque cas, la valeur de a qui vérifie l'égalité.
-3+a 0 b 1
4 a-7
a= a=

CE1D 2016 Q17 -R




| -- Fractions (opérations) --

= CALCULE en écrivant toutes les étapes et ECRIS ta réponse sous la forme d'une

fraction irréductible.

S N D
2 3 4
4 3
25X 9 S

CE1D 2012 Q18 -R

» CALCULE au centiéme pres.

105,3 + 92,9

2,52.18,3
CE1D 2013 Q38-R

CALCULE en écrivant toutes les étapes.
ECRIS la réponse sous forme d’une fraction irréductible.
1 4

T+2_?-

IS

ECRIS tous tes calculs.

Six-l

e DETERMINE, dans chaque cas, la valeur de a qui vérifie 'égalité. CE1D 2016 Q17 -R
-3+a 0 -5 1
4 a-7
a= i
o DETERMINE, dans chaque cas, la valeur de a qui vérifie l'égalité. CE1D 2019 Q26 -R
=htd a+3 _ 1
13 4
a= a=
e CALCULE la valeur numérique de 3x* - 2x -1

CE1D 2019 Q24 -R

CALCULE en écrivant toutes les étapes.
ECRIS la réponse sous forme d'une fraction irréductible.

iy R 1,
4x(2+3)

CE1D 2015Q1-R

-- Equations --

RESOUS les équations suivantes (toute solution fractionnaire doit étre écrite sous

forme irréductible).

RESOUS les équations suivantes.

CE1D 2014 Q19-R

Ix-(5+3x)=0

3(x+1)=x-2

sx _ 1
4 6

CE1D 2014 Q17 -R

4b-(x-1)-2=0 2

(x+3)=12-x

CE1D 2016 Q10-R

VERIFIE, sans résoudre 'équation, que -8 est solution de 5x + 12 = -11 + (2x - 1)

CE1D 2015 Q37 -R

8




» |d'un angle de la base.
DETERMINE l'amplitude des angles de ce triangle.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

Dans un triangle isocéle, 'amplitude de l'angle au sommet vaut le triple de l'amplitude

CE1D 2016 Q29 - T.C.

Pierre a résolu l'équation 7x + 7 = 28 + 10x.

Tx+7 =28+ 10x

7x - 10x = 28 - 7

Martine veut acheter un vélo.
En février, elle a économisé le double de la somme épargnée en janvier.
En mars, elle a économisé 30 € en plus qu’en janvier.

Le total de ses économies a la fin de ces trois mois s'éléve a 170 €.

DETERMINE le montant économisé en janvier.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

CE1D 2017 Q7 -T.C,

-3x=21
X=21+3

X =24

La résolution de Pierre n'est pas correcte.
IDENTIFIE son erreur.

JUSTIFIE ton choix.

CE1D 2019 Q9 -J

a) Quel est le nombre dont le tiers diminué de 5 vaut 1 ?

COCHE l'équation qui correspond a la situation si x représente ce nombre.

O Xegag
3
O3x-5=1

Dx—i-l
3

b) Le coté d'un carré a la méme mesure que celui d’'un triangle équilatéral.
Le périmétre du carré a 9 m de plus que celui du triangle équilatéral.
Quelle est la longueur de ce coté ?

COCHE l'équation qui correspond a la situation si x représente la longueur de ce
coté.

O4x=3.(x+9)
4. (x+9)=3x

[J4x=3x+9

[0 4x+9 =3x CE1D 2019 Q38 - T.S.

RESOUS les équations suivantes.

2x 1

X B =

3. (x+2)=15-2x
3 4

CE1D 2015 Q36 -R

2x-3 2x+5

4x

DETERMINE la valeur de x pour que le périmétre de ce triangle égale 50.

ECRIS tous tes calculs. CE1D 2017 Q6 - T.S.




SOLIDES et FIGURES

| -- Figures planes --

i
A
B

. = : TRACE, en bleu, la médiatrice relative au coté [BC].

CONSTRUIS, en vraie grandeur, la figure ci-dessus. Py (el
e CE1D 2019 Q41-R| |TRACE, en noir, la bissectrice de l'angle ABC. CE1D 2019 Q42-R

= ABCD est un parallélogramme. CE1D 2017 Q16— J e

A B TERMINE la construction du triangle isocéle ABC dont [AC] est la base.

LAISSE tes constructions visibles.

D C
~

P
JUSTIFIE, par une propriété, que |DAB| = |DCB|.

= MNPQ est un losange.

CE1D 2018 Q26 - R
m
K 0 A CE1D 2017 Q14 -R
¢ JUSTIFIE pourquoi 'énoncé suivant est faux.
| « Un triangle isocéle qui a un angle de 45° est toujours un triangle rectangle. »
M B
A
L

JUSTIFIE pourquoi U'énoncé suivant est vrai.

« Un triangle isocéle dont l'angle au sommet vaut 60° est un triangle équilatéral. »

COMPLETE les &tapes pour obtenir un programme de construction de la figure ci-dessus.

O Trace le segment [AB].
(2}

© Trace le cercle Cde centre A et de rayon [AM].

(4]

CE1D 2014 Q30-J

© Nomme K et L les points d'intersection de la droite m et du cercle €. 10




B Dans la figure ci-dessous, les mesures des angles ne sont pas respectées.
Le triangle DAB est isocéle en A
Le triangle DCB est isocéle en C A L)80° (&
‘ ABCD est un losange.
i
' R est le milieu du coteé [AB].
D
S est le milieu du coté [AD].
¢ (4
Lamplitude de BCD vaut 120°.
JUSTIFIE chaque étape du raisonnement suivant qui te permet d'affirmer que
le quadrilatére ABCD n’est pas un parallélogramme. 8
N
|CBD| = 48° car
A R
|DCB| = 84° car
0
ABCD n’est pas un parallélogramme car CE1D 2019 Q16 -J 3
(9] ,,
ECRIS la caractéristique commune aux diagonales d'un rectangle et d’un losange. .
CALCULE l'amplitude de BRS.
ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs. CE1D 2018 Q11 - T.C.

ECRIS la caractéristique supplémentaire des diagonales d’un carré par rapport a celles
d'un rectangle. CE1D 2019 Q19-R

| -- Repérage --

I3 ECRIS l'abscisse du point P. CE1D 2019 Q35— R
1ttt
0 1 Abscisse de P :
. SITUE le point H d'abscisse 5.
ECRIS l'abscisse de E. 2
SITUE le point M d'abscisse 2,25 .
PLACE le point M dont l'abscisse vaut —E. P
5 CE1D 2017 Q30 -R I I I I I I | I I
0 1
y CE1D 2017 Q28 - R
7 y ) : CE1D 2019 Q37 -R
] 7 : i
6 |
6 & =
5 LG
. ! 5 |
E; 4 B ; 4)A
'} L 3 3
2 44 2 c
] *
11D |
s LR 2 B, x
F 0 ! 0
-7 -6 {5 i-4 i3 12 i1 [0 i1 (2 i3 14 (5 16 {7 «x 7 |6 |5 i4 |3 12 i1 |0 {1 (2 {3 14 |5 16 17 x
Votdogbe 4 Lol -1
i G -1
: i . ! i -2| H H
f 1 2 L !
: el 1 . -3 |
H! -3 i
-4
L4
- - ! - ) -5 H
ECRIS l'abscisse du point A.
SITUE le point P de coordonnées (1 ; —4).
3 Abscisse de A :
ECRIS les coordonnées du point H.
ECRIS les coordonnées du point B.
Coordonnées de H : ( : )
Coordonnées de B :
Parmi les points A, B, C, D, E, F, G, H, L, PLACE le point D de coordonnées (-3 ; 5).
= DETERMINE les points qui ont la méme ordonnée : CONSTRUIS, dans le repére ci-dessus, le triangle A'B'C’ qui respecte les deux conditions
suivantes :
= DETERMINE les points qui ont une abscisse comprise entre -3 et 1 : = les abscisses de A', B' et (' sont respectivement égales a celles de A, B et C.
= |es ordonnées de A', B' et (" sont respectivement opposées a celles de A, B et (.




| -- Transformations du plan — Axes et centre de symétrie --

COLORIE le minimum de cases pour que la figure ci-dessous admette le point O pour

centre de symétrie.

CE1D 2018 Q19-R

COMPLETE.

= Un quadrilatére qui a un centre de symétrie mais pas d'axe de symétrie

est un

= Un quadrilatére dont les diagonales sont les seuls axes de symétrie

est un

CE1D 2016 Q1 -R

IABCD est un carré.

Le point 0 est lintersection des diagonales.

COMPLETE en n’utilisant que les points A, B, C, D, 0.

" Spp (B) =

o =
R , +90° (B) D CE1D 2016 Q2 -R

Le point A' est l'image du point A par la symétrie orthogonale d'axe d.
ICONSTRUIS le point B', image du point B, par cette symétrie orthogonale.

LAISSE tes constructions visibles.

CE1D 2018 Q17 -R .

CONSTRUIS limage A'B'C' du triangle ABC par la symétrie orthogonale d'axe d.

CE1D 2016 Q35-R

CE1D 2018 Q18 —J
A B
[ ¢
E F
H G
JUSTIFIE que l'image du trapéze ABCD par la translation T nest pas le trapéze EFGH.

12




| -- Distances — Lieux géométriques --

c La figure suivante n’est pas a 'échelle. e IABC est un triangle et £ est un point du coté [B(].
ABCD est un parallélogramme. CE1D 2018 Q27 - RIJ
D c |DA| = 5,47 A
|DE| = 4,94
|DB| = 7,62
Y/, |DF| = 7,36
|DC| = 8,14
L
A E B C
" E
COMPLETE les phrases par un nombre en utilisant les mesures données.
B
La mesure de la distance du point D 4 la droite AB vaut
La mesure de la distance de la droite AD a la droite BC vaut
i . . COCHE les propositions correctes.
La mesure de la distance du point A au point B vaut CE1D 2019 Q6 —R

O |BE| + |EC| > |BC]

o Les mesures des trois cotés d'un triangle sont des nombres entiers. O 148 + JAC > |BC|
Deux cotés mesurent 2 cm et 5 cm.
DETERMINE, en centimétres, la plus grande mesure du 3¢ coté. O JAE] + |EC| < JAC|
JUSTIFIE ta réponse. CEAD 2014 Q24 — RIJ
O |EA| + |AC| > |EC|
H O |Bc| + JAC| < |AB|

MARQUE en vert la position de la borne a incendie qui doit étre située :

® 3 égale distance de ['hopital et du restaurant,

® 320 m de lécole, JUSTIFIE en énoncant la propriété que tu as utilisée.

® a moins de 5 m de la route. e

® WA

LAISSE tes constructions visibles. ’
\ A
Régional de Namur
¥, :
5m ' N el
— N
NN

% '
P 3 / p ™
. Ecole ‘ / \/
e XS A

Restaurant

Hopital

//\ =

Un bateau se trouve sur la Meuse :

CE1D 2017 Q21 -T.S.

= 3 égale distance du Centre ADEPS (F) et du Centre Hospitalier Régional de
Namur (E).

= 3 550 m de la pointe du Grognon (G).

MARQUE la position du bateau a l'aide d'un point vert.
LAISSE tes constructions visibles. CE1D 2019 Q7 - T.S.




| -- Solides --

2 . CE1D 2015 Q22 -R
Attention : sur la figure, les longueurs ne sont pas respectées. ECRIS la mesure de la hauteur de chaque solide.
E F 3cm
i ; Q
i Le solide représenté 4
! ci-contre est un prisme /
L droit. /3cm
{ f
1 La face ABCD est un 5cm
A B i i/ G caréde 4 cm de coté.
’
ae Laréte [AE] mesure
2 7,5 cm.
al Hauteur: _cm Hauteur : _cm
D (3
COMPLETE les phrases par un des mots suivants :
Obtusangle | Rectangle | Isocéle | Equilatéral 9 ” CE1D 2018 Q38 — R
® AFC est un triangle _
® AEF est un triangle
CONSTRUIS le triangle CFG en vraie grandeur.
COCHE le cube qui pourrait correspondre au développement ci-dessus.
N1 o)
O O O O O
COCHE, parmi les développements ci-dessous, celui qui ne correspond pas au
CE1D 2015 Q23 -R développement de départ.

Y N H |

cbe | N

Un cube tronqué est un cube duquel on a retiré chaque « coin ».

DETERMINE sur ce cube tronqué :

= le nombre de faces octogonales :

= |e nombre de faces triangulaires :

® |e nombre de sommets : CE1D 2018 Q37 -R

14



GRANDEURS

| -- Angles --

MESURE [amplitude des angles A, B et  marqués. CE1D 2019 Q43 -R Q

Aprés avoir été programmé, un jouet se déplace de la maniére suivante :

\ Arrivée

MESURE (avec un instrument) les amplitudes de ces trois angles marqués.

N\
[Pyl =
. A A
Amplitude de l'angle A = N |P,| =
Amplitude de l'angle Ba 2 |/B| -
3 CE1D 2017 Q40 -R
Amplitude de l'angle iz -
| -- Fractions --
Une famille commande deux pizzas de taille identique : une margherita et une aux a HACHURE la moitié du tiers de ce carré. CE1D 2017 Q19-R
champignons.

Le pére mange % de la margherita et la fille en mange %
La mére mange L de celle aux champignons et le fils en mange 3.
2

Ils regroupent les morceaux restants des deux pizzas pour les mettre au frigo.
DETERMINE si, au total, il reste plus d’une demi-pizza.
ECRIS tous tes calculs.

CE1D 2019 Q29 - T.S.

o 60 candidats participent a un jeu télévisé.

A la fin de la premiére émission, % des candidats seront éliminés.

A lissue de la deuxiéme émission, = de ceux qui restent seront éliminés.

CALCULE le nombre de candidats qui participeront  la troisiéme émission (finale). DETERMINE la fraction du carré qui ne doit pas étre hachurée.
ECRIS tous tes calculs.
e Les 3 d'un nombre égalent 54.
4
CALCULE les 2 de ce nombre.
3

CE1D 2017 Q20 - T.S.

CE1D 2015 Q10-T.S.

15




| -- Périmétres — Aires — Volumes --

o DETERMINE, a laide du quadrillage, l'aire de chaque figure.

| Figure 1 |
Aire de la figure 1 = cm?
Aire de la figure 2 = cm?

CE1D 2018 Q20- R

e Le rectangle ACDE n'est pas en vraie grandeur.

A B G
3cm
E 8cm D

CALCULE laire du trapéze rectangle BCDE.

Aire de BCDE = cm? CE1D 2016 Q41— R

» CALCULE laire d'un carré qui a le méme périmétre que la figure ci-dessous.

>3
>
~~

» ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs. CE1D 2013 Q15— T.C.

23 cm

3&%

Le carton ci-dessus contient deux niveaux de quinze boites de conserve cylindriques.
Chaque boite a une hauteur de 11,5 cm et un rayon de 5 cm.

La formule pour calculer le volume d'un cylindre est
Ven.-r?-h
avec r représentant son rayon et h sa hauteur.

CALCULE le volume laissé libre autour des boites de conserve.

ECRIS tous tes calculs. CE1D 2018 Q34 — T.S.

| -- Proportionnalité --

c Dans un parking payant, le tarif est proportionnel a la durée de stationnement.

Pour 1 h 30, le tarif est de 2,40 €.
CALCULE le tarif pour 2 h 30.

ECRIS tous tes calculs.

CE1D 2018 Q14 - T.S.

JUSTIFIE que x = 35.

CE1D 2019 Q30-J

16




Tableau A Tableau B Tableau C = — - - -
ENONCE la propriété illustrée par 'exemple suivant. ~ CE'D2016Q31-R
X y X y X y
1 6 3 1 1 3 . 24
: Si S - 2% alors6x20=5x24
2 7 4 2 4 12 5 20
3 8 6 4 5 15 o
O O O Un étudiant a gagné un salaire de 330 € pour 6 jours de travail.
COMPLETE le tableau de proportionnalité suivant relatif a cette situation.
COCHE la case du tableau qui représente une situation de proportionnalité directe entre
la grandeur x et la grandeur y.
Nombre de jours de travail Salaire (en €)
DETERMINE le coefficient de cette proportionnalité.
< ; ; 550
Coefficient de proportionnalité = CE1D 2019 Q31 -R
: — < : — 21
Sur le blog d’Alice, 60 % des visiteurs ont laissé un commentaire et 36 visiteurs n‘ont
rien écrit.
CALCULE le nombre total de visiteurs qu'Alice a regus sur son blog. 125
ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs. CE1D 2019 Q32 - T.C.

CE1D 2018 Q30 -R

Le 1¢ juin, le nombre de visiteurs était : CE1D 2019 Q40 -R

= de 1 248 pour lAtomium ;

= de 228 pour le Musée des instruments de musique ;
12 17 15 X 10

= de 684 pour le Muséum des Sciences naturelles.

DETERMINE la valeur de x pour que la moyenne de ces 5 nombres soit 13.

ECRIS tous tes calculs.

Le graphique suivant a été construit a la suite d'un tournoi de hockey.

CE1D 2017 Q31 -R

Atomium

Gl
. Musée des instruments de musique 11 A
Muséum des Sciences naturelles ] lg
w
S 8
e 7
=
g 6
e 2]
5 4
EB
_ z 2 -
COMPLETE le diagramme circulaire qui représente cette situation. 1
ECRIS tous tes calculs. 0 -~
e 1 2 3 4 5 6 7
Nombre de buts par match

Un panier de pique-nique contient des sandwichs emballés : 4 sont garnis au crabe,

5 au poulet et 6 au fromage. DETERMINE le nombre de matchs au cours desquels on a marqué :

DETERMINE la fréquence (chance) d'obtenir un sandwich au poulet.
= au plus 2 buts :
® plus de 3 buts :

® au moins 5 buts : CE1D 2017 Q34 -R

Pierre a 2 chances sur 5 d'obtenir un sandwich au gout qu'il préfére.
DETERMINE ce gout.

CE1D 2014 Q16 -R

17



Gl
Le graphique ci-dessous indique la distance parcourue par un randonneur au cours
de 4 heures de promenade. @ §
Gl A Madrid, on a relevé les températures maximales au cours du mois de juin.
A Températ:i
18 |obo e b S 28 | 29 |30 | 31| 32|33 [34]35] 36
! : ! ! ! ! ! ! maximales en °C
16 §---— ‘“; """ » """ T """ """ """ ,"*; Nombre de jours 1 1 3 7 2 5 6 2 3
T
E | | i i i i | K JUSTIFIE que 40 % des températures relevées sont inférieures a 32°C.
= 12 3 S B s fmasean i ot CE1D 2017 Q33 - J
2 i | | | | i |
SRR AN) 7
o i i | | | | | i -
: 81— pRTHRR=RE R g i e R i n a jeté 50 fois un dé. Pour chaque lancer, on a noté e chiffre sorti.
o | | 1 1 I i
E Ul e i b e T SR 6|2(3(2|2|4(2(6|1|3
2 | A A R R T
e L. A . [ - Lo 4| 4|2|5(4|2|4|12|4|4
| ! 3 } } i ! ! &£1215|3 |4 |5]2]|2]5]|4
21 "* ””” : ””” T*’ ””” ””” T”j 2|5(1|5:]|3[]6|3|3]2]|2
0 —_— > 4|5|4|4|4|6]|2|5]|3]|6
0 1 2 3 4 ___: A N ik
Temps (h) FOMPLETE le tableau suivant.
| |
ENTOURE la bonne réponse dans chaque cas. Chiffre 1 2 3 - 5 6
Nombre de fois od 4 14 ; ' 12
Distance parcourue durant le chiffre est sorti
les 2 premiéres heures 6 km 6,5 km 7 km 8 km
Durée (temps mis) pour P . .
E_arcourir les 11 premiers 2 h 30 3h 3h 30 B PETERMINE le mode de cette série de chiffres.
ilométres
Mode :
FONSTRUIS un diagramme en batonnets correspondant a la situation.
Le randonneur s’est arrété pour manger.
3 Nombre de fois o le chiffre est sorti
DETERMINE la durée de son arrét. CE1D 2017 Q35 R ”'mif H!Voisj‘{d‘rcu “eif‘)i‘ L

@ Un sachet opaque (non transparent) contient des bonbons de couleurs différentes :
15 rouges, 12 bleus, 10 verts et 13 jaunes.

= DETERMINE la couleur qui correspond a une fréquence de 30 %.

Il avait une chance sur 5 de prendre un bonbon de cette couleur.

|
|
J
:
i
= Youri a pris un bonbon. : :
)
|
|
i
|
']
|

DETERMINE la couleur du bonbon de Youri. CE1D 2016 Q20 - T.S. | e
— - e
@ Voici un histogramme représentant les résultats des éléves a un examen. ! |
e D e S e B e e S
Toutes les notes sont des valeurs entiéres de 1 a 20. ! ; 3 i
J ! Chiffre
Nombre
Feldves CE1D 2016 Q42 -R
20
18
16 18
14
12
10 12
8 10
6 . d L )
I, e f— 5 I , - — e— —
2
0
Notes
delas de5a8 de9al12 de13a16 de17a20
30 éléves ont réussi cet examen pour lequel il fallait obtenir une note supérieure ou
égale a 10.
DETERMINE le nombre d'éléves qui ont obtenu 9/20.
ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs. 18
CE1D 2015 Q6 - T.C.




CORRECTIF

NOMBRES

| -- Suites de nombres — Classement — Encadrement --

"(&nmhmam o
: : 2 % | a | w|a |8
——— e — —

| | T 1

i iu % | s 8| = | «
i B

: | LID @ | » ]| » -ij
| | EEREEC R (DA -OWEN N

" CEYD201509-R |

[ 3 ST e pemr—— cEoBRoR

-5 ) -2 “ -2 _/{60

1 ‘ 10 » | 31 “ J

° OBSERVE cette suite de figures composées de camés et de triangles.

| AV AT
| F\) N O M
|

COMPLETE le tableau suivant.

Nombre de carvés Nombre de triangles

2 3

| E— —
3 5

| e —————
‘ 7

DETERMINE le nombre de tri de |2 figure composée de 7 cameés.
| 2.9
Ay -1
= A3
| DETERMINE le nombre de carmés de La figure composée de 35 triangles.
dom_-1:-35
dm = 3541
I =36
m = A8
PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de triangles en fonction du

nombre 1 de camés.
-4

CEID20%4 Q10-RY

» COMPLETE les suites de nombres CEID201301-R |
s 12 /6 2 n ©
1 ‘ 9 s | 5 |
2 5 1 2 @ »
=
o » COMPLETE par < ou > ou = CE0212a1-R |
1
3<% |
1 e ]
- 7
|
31213 |

|
' ® ORDONNE les nombres ci-dessous en les classant du plus petit au plus grand.

-5 025 -_,.
2

=i A

Z 5

<05 CE0MM QIR

12
’ SENCADRE . par deux nombees entiers consécubify.

]

d. «

12

<3

|
|

CEWD 2011 O9-R ‘
bl
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| -- Priorités des opérations --

’ﬂlﬂ]u._ ] ‘mfﬁ!._A_ . - CEND 2016 05 ~R |
404+3x5'= 4013125 e Al u il % x (-8)
Yo 135 = - 1L
= M5 3-4b x5
'3 "- +6)= B~
264:3%x2= §x2 L — (M--7¥° B
« Ab © o -
: W:2x0-0= A2 x J
(2-5"+1« (-_3)44 P A
s -27 141
. =26
e CE1D2010Q1-R | 6-6x2w }‘_(‘.?
- 3% -43
= AL
CE1D2015Q3 R

| -- Divisibilité — Division euclidienne — PGCD/PPCM --

@ [Dans a cour de récréation, 20 Gléves doivent se partager 302 billes. |
;Ali, un éléve du groupe, propose : Partogez-vous équitablement le maimum de billes,
je prendran celles qui restent !

lDETERMINE le nombre de billes quAli recevra.

ECRIS tous tes calculs. o ascsis
izz Ao | b recedra A7 Setleo

S Y :
7 5 Yoo aubieo necevnnnt 45 Llleo
Y [~12]

—_—

z

(3} ,otconvose 720 en facteurs premiers. o ]
ECRIS ta réponse sous forme d'un produit de puissances de nombres premiers différents.

ceomwar-1s) |

CEWD 202 -R

g Ll

Yo
3bo
Ao
9o
45
A5
4

1

(CE A S T

hmsnmqmsnestpasund;m;&euos '
lf'-a./,)ommu olro A m{d ;
403 p ot .

‘ou3 e /Al

CE1D2013Q2-J/

/H‘l?lons =3
Em et f,a» aum s Y

ole 3.
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° (A Uentrainement, trois (ydhlc; font des tours d'un étang.
Jean effectue un tour en 9 minutes, Fva en 10 minutes et Philippe en 15 minutes.
Ils ont commencé leur entrainement au méme endroit et en méme temps 3 14h15.

DETERMINE U'heure 3 Jaquelle ils vont se retrouver & nouveau ensemble 3 leur point de
départ.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs. CEID 20104 - TL.

. PPCN (9, 00,40 )z 90 (omin - 4430)
AR5 ¥ 2 d 30 .]/5¢45_[

g — S— - —

° | COMPLETE le produit suivant pour obtenir une décomposition en facteurs premiers.
| L
[2aye 5 - 900

I _Ce0ms0u-r)

[CMCWhmaquoucmm«Mmu. l

© [usriFe que JZ“nestp_a;—n—dh_v_l;det
l‘/hom

~ nt,sa..o dlv'&él/uu l/

0!!0”“0" 4]

[Dans un ballotin (petite boite), on trouve deur varietés de pralines.

l)ntmdnwolbmmmﬂwﬂnﬂbsllem)hun‘dlo.\

IECRIS ton raisonnement et tous tes calculs. \

__Lda,/a/ldw— AU’/Aa&AA‘

i. da Mm g W O!‘O?O‘l@-?.c‘l

7417%4«@04 olan. §
a Laltdin .

| -- Puissances — Propriétés — Notation scientifique --

0 /APPLIQUE les wopnetes des | punssan(ﬂ pour « reduire les upvrmom suivantes.

5 z

| 3e¢* N 3 (22

| e =

|

. 12
I {ob) - ql

ivl

|
|

eewzono:s-nj ‘

o » ECRIS les nombres suivants en notation saent:ﬁwe.

20" . g* = -

250 000 000 = & 5/10

I
|
|
|
|
!

Eﬁfﬁl‘» ot SIMPUIFIE si possible. T

|
2a® Q

CE1D2018Q32-R |

0,00005 = 5_/),55 r- BN
4
137x10'= A,37. Mo
CE1D 201206-R | % 2 ,30.
o, CALCULE. CE1D 2014 08 -R
1= N (4y- ~ 64 2= _ /b

21



° Voici un énonceé : 4@’ - 2a° = ?
‘Julie répond 8a* et Younes répond 8a°.

a ittl!fs une 'expveisi'én littérale (dans laguelle n lepvm;\u un nonbn entier)

‘ EFFECTUE.

i n'si4n - 5M:3

'Qui a donné la réponse correcte ?

JUSTIFIE ta réponse par une propnete une régle ou une formule.

Bl S

‘ 4 est le carré de 4",

JUSTIFIE par une propriété ou par une formule.

. ca/c(,a_*")”,

. (o ‘az 4‘&}./(-1“‘ A A LS

’ ‘AMIOU! les propriétés des puissances pour réduire les expressions suivantes. i |
i

(-3)=- g2
2 Ja'
!30' 3

4

CE1D 2016 030 - J |

wm/aa O e €

. )

.ou/,a.doaéau_,doufonub 7ww o dore reaioon) .

Cl'O 2007 Q100

CEID 2014 QM R/

|

fwaagtf-lmowa

| -- Calcul littéral —

Produits remarquables --

|
|

® d'un multiple de 8 : &\J

i ® de lopposé du carré d'un nombre : — A/

L

4t (t-2)= -4[&4 gt
-h-bade _fr— Y4
x-(y-2)= a-;*b

' Iy 5y JSX

T CEWD2017023-R |

L @-10.wen- § 18- 28a _ Yok

EFFECTUE Tes produits remarquables.

(30 - 40)' = Ja&- Lbalr J/fb»bb

Me=3). (Med)e 4’“123

CEWD0MOM-R

I
. __cewman-r | [

CEID 2077 Q24 -R

i | ‘ EFFECTUE les produits remarquables. |
| |

B oo s

|
i
(2x-5)- (z..s)-’ﬂ .25!

' ) 3
|
|
l
' ‘umwmmnummw
' | ﬁ“"—(fmu) A«[?MM)
| /6“5)

=t ;6@*‘3
ba+9

l e e e~y
|

- AR

DETERMINE (expression algednque reduite conespondamt 3 Caire grisée.

hefpi,)

z ';

CE1D2015Q%2 -7C. |
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e‘p\uum.’uteuf numerique ammm*r‘- - ‘
oh-R

Kedisxsde . CEID20%08. - e o e
L Si @ est un nombre entier, CEID 2018 Q31 -R |
(-2)> 1 2.a) ¢ (-a)e3 COMPLETE ie tabieas ci-dessous. i'
2=Atdia-a13
g ~1t2 - 243 DA™ | ‘
e J “ '
0 Le trgke de & sugmenté de § da+ 5
[eFFECTUE. S S © CEWD20W012-R] A A
; Carni ok Ja somma ole ’
wwa SYalr a ook 4 e
vowew. _ 3 43 Uopposé du came de o _ a"”
| b-reem-2- _9a +¥Lr —
(s AN . L4841 ) . e
dans chaque cas, (3 valeur de o qui vérifie légalité. caoean-R]
=M (N= _ N5 42494 |
340 -5
L0435 §hrtao -3alr-So) J| i =7
' -34ja = O o -$:-5
o FACTORISE en utilisant la mise en évidence. ' o =3 a z-5+7
; o=t
i 18m - 15 = 3.(6a~—5—x,) ' e i - &
15+ 1% = ‘k//”f?}) CE1D 2015033 -R
\ -- Fractions (opérations) --
® CALCULE en écrivant toutes les étapes et ECRIS ta éponse sous Lo forme dune | g oo
o fraction iréductible. @) > CALCULE s contibme prts. W'
l
| 105,3 + 92.9 ,
= o 3{ ",é - -4—‘4' 25183 473
12 b CED2013QM-R
4.3 —x(2) . A — — —
! 2 x e I ilax EARET cmozmzou-nJ ‘ CALCULE en écrivant toutes les étapes.
- WA 7). e ————————— ECRIS La réponse sous forme d'une fraction irréductible.
’ DETERMINE, dans chaque cos, la valeur de @ qui vrifie [égalite.  CE1D20017-R| 1, 4 3 424 _4
4 3 -
2 L 3
=20 =7 . M
-34a = 0 o - -5 1z
a3 a = -5r% 3 A
Lxd xS, _-—l
- 3 -2 1°9°3° 35
@ [DETERNINE. dans chacue s, s valewr e & qul virie Thgalite,  CETOBTGH R | :
i ’ Ci!ONMO‘O-Ri
~5+0 g+ e — e ——
j . .
f -5ta = at3 = Y4
} e o= -4-3
i ars=-3
-5 0 -3




CULE en écrivant toutes les étapes. ——7
CRIS La réponse sous forme d'une fraction irréductible.
|

4!(-1-0-1-).4,/2 f'L)
‘‘‘‘ 2k £
" CALCULE la valeur numérique de  3r* - 21 - 1 £3
ECRIS tous tes calculs. = po
? 1 J
Sixe— a 5
I —— SR Y
z 2o
303)5279)- &
g D. 4 _ L-" ! & o
5 3 | Lo |
s =¥ CEI0201501 R |
J
| -- Equations --
0 RESOUS tes equat antes (loute solution fractionnave doit ¢t &cite sows | [RESOUS les bquations suivantes. : -
forme imeductible). | | I
= 3 i | 4-G-1-200 | 2-@eNet2z-x | -;-.-).-:- |
e (5o m)=0 Yxat)mn-2 s 2 T !
beirnicse L Sy ¢ % 1‘1""1-1:0 Letrp = 1L-% I=_€ -5 |
i q:& -5 Logdid p Sx.6:%Y4 | l-m:-g_.“z' Itz AL-6 2 f 3 ’
s -x:-2-3 | - | > |
2 5 e 5 o= 48 | |-we -3 ] gicy : 14:_.1;4. Af
; = ; M 9 - . g-’ . P 3 ‘ nx = I P Py
| Q< '__s b | I =43 5—' 2 e ) N.
| Jr/f} < o= M | ‘f /_j_,_a,,!,, L ‘{_ ) B ‘5'/,j CE1D 2016 Q10 - R
; X ‘S:/-Sj 15 .. . : [ I
2z llﬁnﬂLmMI‘Wmam M*Slol?--uo(z«-l)»
| il l 5.(3)412 :, -+ [2C8 J '
boeo— —e——— = | 4o 112 Z _u ¢+ (~1& —') ;
- 29 2w =13 |
' =28 - -2%  cEw50%-R |

i niiins ——— —

o Dans un triangle isocéle, lamplitude de ['angle au sommet vaut le triple de lamplitude
‘un angle de la base. Plerre 2 résolu Uéquation 7x + 7 = 28 « 10x.

DETERMINE ['amplitude des angles de ce triangle.

Tas 7=284+ 102
]ECRIS ton ratsonnemcnl et tous tes calculs. CEND 206 Q29 -T.C. s

x4z 4% = 4%0 =21
Sz =80
A = %
% ~ ° |
’a‘?éﬁ'a'h'/a"t/”“‘w‘% La resolution de Plerre nest pas corecte.

¥ laryle au pommd mosre peo8” ot . 322 21

JUSTIFIE ton choix.
e CEW201900-J

7~ 10x=28-7

24



Martine veut acheter un vélo.

En février, elle a économisé le double de la somme épargnée en janvier.
En mars, elle a économisé 30 € en plus qu'en janvier,

Le total de ses économies A la fin de ces trois mois s'éléve 3 170 €.

DETERMINE le montant économisé en janvier.
FCIIS ton raisonnement et tous tes

CE10 2017 Q7 - Y.C,

p——

a)  Quel est le nombre dont le tiers diminué de 5 vaut 12

COCHE I'équation qui correspond 4 La situation si x représente ce nombre.

b) Le coté d'un carré a la méme mesure que celui d'un triangle équilatéral.
Le périmetre du carré a 9 m de plus que celui du triangle équilatéral.
Quelle est la longueur de ce coté ?

COCHE l'équation qui correspond & La situation si x représente la longueur de ce
coté.

(Nax=3.(x+9)

(L4 (x+9)=3x

N ax-3xe9

[l éx+ 9= i

CEWD209Q38 - TS,

/mw"c -

FeUuer ' L |12 12130 = f70
Harno - 2130 Y = AP -30
% > pho
A s s
Le /ordant eongmi g’ am /&uhr,
at ple 35 ¢

Jo(xe2)=15-2x -2;--5-% ‘
3246 zAS5-2¢ | 82 Lo . 3 |
3 12 A5G | 42 72 < |

5= =9 gzs 3460

Z = g? gx= 63
" oy~

J= -/

5] ~J43
31§

CEID2015Q36 - R

DETERMINE La valeur de x pour que le périmitre de ce triangle égale 50,
CE10 2017 06~ T.8.]

(ECRIS tous tes calculs.

Ix-34+4&xt5 $4yx : S0

e+ e +ux = 501 3-5
82 - Yy

ya i
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SOLIDES et FIGURES

| -- Figures planes --

A
;
i

|
I
l
[
| CONSTRUIS, en vraie grandwr la figure ci-dessus.
I __CEID2015 Q41 - R

i
r B
4
=
/
7/
‘® ABCD ?$tr un pa?aileiogrémme CE1D 2(;17 Oiﬁ;J .
A 8
0 ¢
~ ~
| JUSTIFIE, par une propriété, que WBI |oc8|.

® MNPQ est un losange.
; n
>

: 0

| JUSTIFIE, par une p«opncte que la droite MP est la médiatrice du segment (~a).

o oun Ae
fvyaaawlawma.c.a, bt il

TRACE, en bleu, la médiatrice relative au w(b [8¢].

mt!. en noir, la bm«uko de r.nqu ABC CEID 2019042 -R

I’T!RHI“{L! construction du l_r{a';glé isocele ABC dont [-A(i est [a base. |

|LAISSE tes constructions visibles. '
, {

I

A ) CEID 2017014 -R |
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° i £ CE1D 2018 026 - R
: 0
¢ JUSTIFIE pourguo [énonct sunant est faur. -
[ « Un triangle iocle qui & um angle de 45° et toujours un trisngle mctangle. » ’
] . § & UL o pommel Vauk ky5°
'ﬁiﬁ 2475 |
‘ o) 4 Luongt n'nt pos puikaryle.
JUSTIFIE pourquot [émonck sulvant est vrai, |
COMPLETE s #tapes pour obtenit un programme de construction de s figure o dessan. L.uwm&ur—*umuwmnwm- l :
© 1eace e segment |AB), cae M = ,_1_“;‘.’ ‘O. !
oot & font M, il ol 06 Thionjle jonl 3 onylio ol mint
'Ovavh(mMCh(mldﬁlmolm md ox /‘c ‘
- LAk ¢9.u..' la..oj' i
|o/mom¢wwh«a.[aj/mm¢fa«ﬂ >4 M”’é“

‘ lOMIAIMM\MﬂhM-othMC

e CE102014Q30 -

——g—

[lc triangle DAB est isocéle en A T
lummuoammumc K C
|

, 0

| JUSTIFIE chaque étape du raisonnement suivant qui te permet d'affirmer que
le quadnilatére ABCD n'est pas un parallélogramme.

|CBDY = 48° car ﬁhhxd&/ﬁhd#

10cB] - wcu/a /mm‘éa Qmfls buche oo angls tales tuvs
olun Aronyle Wnd A90°

Dans la Aigure cl-dessous, les mesures det angles ne 100t pas respectées.

AB(D est un losange.,

R est le milieu du coté [48).

S est le miltieu du coté [AD).

Camplitede de 60D vaut 120°. .

KE(RIS la caractéristique commune aux diagonales dun rectangle et dun losange. l

;,éo digoalo pe cafut i Lo 1 s luter l

!

Ltf(lls la caractéristique supplémentaire des diagonales d'un carré par rapport 3 celles

un rectangle. e s cvoamon ”

’
|ABCD n'est mewqumwﬂw csoamou 3

1A1=] ¢ A
CALCULE Famplitude de 285. C’ fl:“m% otw

¢ ﬂib;;t:w:tum x.oowb. con .Sctk
Lok o s liwse W oamuoa»»_]wmg
= |A58). |ARS| - i‘i;“:y

. J8RS) - pkP- 30" ”
= /15" tak ARD oot im ‘“f]é pat .
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| -- Repérage --

‘l .lﬂbenhmr

~

CEID 2019035 -R |

| T2
5

'((IIS labscisse de .

"ll(! le point M dont [abscise vast « %

© '
'

i .
s ¢

TCEbXITON-R

_CEID 201700 -R

SITUE e point P de coodonntes (1 ; -4).
ECRIS los coosdonntes du point ¥,
Coordonnbes de ¥ : ( -‘ 3 ‘3)

Pormi les points A 8, (0. £ F. G N L

o DETERMINE les points qui ont Is mbme crtiomste - (D 28 €

| LP‘.“L’!‘L“E:EEL‘!,:LE&QP!!&@JSE,{“) J

‘ e de?: = '

rl-'-a-lnl.m\u'_"..
2

r‘ubnhll*hu).n.
r B M
B B S B R S B S S B e B S N
e BRCEOTCke RN RS &
] T cE102019037-R
’ |
pr—r |
> ¢ '
“A '
]
: C
l. ]
[ ]
] . Rl - | - -1 L] ) ? | . . ‘. L
a
J
’ [
)
»
'
o8
Cabucivie & point A
Abnchse de A : 0
RIS les coondonndes v pomnt 8.
| Coondonntes ée § I-‘I}A)
I'\thaulDbM(l:S).

,(ma—umam le trangle ATT qui respecte les deus conditions
Fa heantes -

® les Sbsoses de A7, § ot C sont respectivement egales 2 colles de 4, St C
:7mm&l.idfwrm_matmﬂbruﬁ(.

| -- Transformations du plan — Axes et centre de symétrie --

o [COLORIE le minimun de cases pour que b figure Gi-dessous admette le point O pour |

centre de symétrie.

ol

CE1D 2018QM9 -R

|
* Un quadrilatére qui 3 un centre de symeétrie mais pas d'axe de symétrie |

? estun Ml?w

® Un quadrilatére dont les diagonales sont les seuls axes de symétrie

it o ﬁch .

CE1D 2016 Q1 =R |
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°r8(06(un(an¢. o - S

Le point 0 est Uintersection des diagonales.
|

|
COMPLETE en n'utilisant que les points A, 8, €, 0, 0.

S B |

!

__cewn ozl

| *® C .o (0)=0

CONSTRUIS l'image A'B'C' du triangle ABC par la symétrie orthogonale d'axe d. i
B

CE1D 2016 Q35 - R

Le point A' est 'image du point A par la symétrie orthogonale d'axe d.
CONSTRUIS le point B', image du point B, par cette symétrie orthogonale.
LAISSE tes constructions visibles.

CE1D 2018 Q17 -R

CEw 2018018 -9

-4
o
~

[
'
.

. 6 |

|JUSTIFIE que limage du trapéze ABCD par la translation T n'est pas le trapéze EFGH. ‘

o £6% e tnapize pocy

Cat EFGH ot Lom
fm Ao tronolalooa o velkeur & (o< ) .
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| -- Distances — Lieux géométriques --

°iu figure suivante n'est pas A [échelle.
|
|
l

0 ¢ 104] = 5,47
SN 10¢] = 4.94
108] = 7,62

e |0F] = 7,36

0] - 8,14

COMPLETE les phrases par un nombre en utilisant les mesures donnbes.

|La mesure de La distance du point 0 4 la droite AR vaut 4,34

'lamn*ud-\mo&h&nﬂowlhmxw 7“%

fum(vdeumumewponAagmjvm ‘.Al,  cen2mos-r)

‘ ‘Les mesures des trois cotés d'un triangle sont des nombres entiers. |
Deux cOtés mesurent 2 cm et 5 cm. ‘
\DETERMINE, en centimétres, la plus grande mesure du 3* coté.
tJUSTIﬂ!uM B0 2014024 - m,l

5'2 4“ 45':/ j“’“‘ ‘,.
- L.
e 14;s; f

Frefrule e € i galite Aniongulaie

AB(D est un paraliélogramme.

MARQUE en vert la position de la borne  incendie qui doit étre située :
® 3 égale distance de ['hopital et du restaurant,
® 3 20 m de l'école,

* 3 moins de 5 m de la route.

LAISSE tes constructions visibles.

Restaurant

Hopital

CE1D 2017 Q21-T.S.

—

@ /15¢ et riangle ot £ et um point s coté (8],

i CEID 2018 Q27 - R
A

COCHE les propositions correctes.
|8E] + |€C) > |8C :D;ulada-a- ,h.

wh ‘et
o v e gl
O JAE] + |€Q] < JAQ) aU//uu(l/.m(su @ Ja

X 1AL+ A > 1€Q) ‘JMM“,M %0 dko
L1180« JAC) « AB) [Mf&a.tmacopm)

mmbmmhm' anmuutili“o."

Un bateau se trouve sur la Meuse :

® 3 égale distance du Centre ADEPS (F) et du Centre Hospitalier Régional de
Namur (E).

= 3 550 m de la pointe du Grognon (G).

MARQUE la position du bateau a l'aide d'un point vert.
LAISSE tes constructions visibles. CE1D 2019 Q7 - T.S.




| -- Solides --

COMPLETE les phrases par un des mots suivants ©
Obtusangle | Rectangle | lsectle | Equilatiral

* AfCestuntriangle  tooax g AL
® ALF est un triangle MLWJ‘( =

CONSTRUIS le triangle CFG en viaswe grandewr.

75¢cm

1

CE1D 2015Q23-R

 CEID215022-R |

Mh“hhwhd’a—“

Im

| [ Cobe | [ Gobe wonewt
|
|

! Un cube tronqué est un cube duquel on a retiré chaque « coin

' DETERMINE sur ce cube trongueé :
|

® le nombre de faces octogonales : ‘
|

® e nombre de faces tnangulaires : 1

_8_le nombre de sommets :

DT

l(( C!!DE.OOSI-R

[

cuomlom R

I(mr(‘t.n,. t pond;

xmj

|

au developpement ¢ deswus.

ﬂﬁﬁ

| COCHE parmm les développements ci-dessous, celui Qui ne comespond pas au

j developpement de depart
TH |
U
o
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GRANDEURS

| -- Angles --

0|..s;u.a.-..'..,.am.....a.,‘:. . awmwon-n| @

MESURE (avec un instrument) les amplitudes de ces trols angles marqués.
~ o
171 Y¢
- A o
Amplitude de 'angle A -/ﬂf . ip1- If0

|
EAmplilutkdel'Mgk‘- 55 - 1P)= LL: |

CE'D 2017040 ~R |

nplite de tange ¢ = 2O *

| -- Fractions -- |

o;'Une famille commande deux pizzas de taille identique : une margherita el une aux ] ‘ PMCI!U.! 12 moitie du tiers de ce carre. __-C!TDAE"M"']

{champignons.
| ! l
ilcp&femm%&bww&uﬂhﬁhmw%. |

:umenmm%decdlemchmpﬁqmctk&mmaoe%. '
|

Ils regroupent les morceaux restants des deux pizzas pour les mettre au frigo.

NN

DETERMINE si, au total, il reste plus d'une demi-pizza.

ECRIStous tescaleels,  CED201W0N-TS
%, .4 & 4,4

% 3 ‘ ‘

Cofiitpo’ Ao 3= 2
. J ? 7

IDETERMINE L faction du caré qu e doit pas étve hachurée.|
g F o
6 ¥ 44 L
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‘ 60 candidats participent 3 un jeu telévise.
A La fin de la premire émission, -:-mmwu-m

Arissm&bmmissbn.%hcmﬁmmm

CALCULE le nombre de candidats qui participeront A [a troisiéme émission (finale).

ECRIS tous tes calculs.

4‘:“4},-6&"”: é".’:ls' Jdrnle 45 Cordicle o . %(nn—h-wu. Sll §:¥'L
4"(}&'5&'00'. -;_.5.&3 s I’. CALCULE les £ de ce nombre. l

3 emisson: Y5-27 = 47 N 'aoom;-ﬁ.s'*'z (]

n - e . .
‘IZ wrle M1 tondicddalo a .{QJ {@'A“;”i’"wf';‘]
| -- Périmétres — Aires — Volumes --
O[ﬂﬁdmlt.n"oﬁ&m’ pe. Uaive de chague figure. ] .p—nc—uiﬂolm n'est pas en vrale grandeur. ]

(0
| 3 8cm 0

CALCULE laire du trapéze rectangle BCDE.

(84«!.3 = 4

'1,:,1"'

|

Aire de la figure 1 = 37 o ’

Aive de Ls figure 2 = A, o CE102016 041 - R |

CEID 20 Q20 - R

‘;" CULE Taire d'un caré qui 2 le méme primétre que La figure Ci-Gessous.

L
LS

Le carton ci-dessus contient deux niveaux de quinze boites de conserve cylindriques.
8 Chaque boite a une hauteur de 11,5 cm et un rayon de 5 cm.
La formule pour calculer le volume d'un cylindre est

l
1 1
|

» Vtcgls tout ton raisonnement et tous tes calculs. CED 2013015 - r.c_.J

fm [Figwe) - 8.214.24 4.4 ok
c A +8 44
r I .

avec 1 représentant son rayon et b 53 hauteur,

CALCULE le volume Laissé libre autour des boites de conserve,

fm/M) - fm /f:t?wu—) | ECRIS tous tes calculs. CE1D20180M - T3.

S =3,/ '

4.C = 3%
. o o Volume iy pankbon :50. 3043 3500 (d)
. o Voune oyus bale: 3. 4 g5 902,95 ()
s l e c}, ,uj:‘ oo b 30,901 95 = 23082 S0l vW) 5 4
_ .V acdi : 39500 . 0 -
> 8 e #0890 =313 S0 . .

- L4



-- Proportionnalité --

@ (55 i g payon, i o st proportionne 4 e de staiomnemen.

5opw§. /1) 5 2,4 €

Ao Mun.

= fo €
ASomn (1) _J l,: ] .

Pour 1 h 30, le tarif est de 2,40 €.
ALCULE le tarif pour 2 h 30,
ECRIS tous tes calculs.

ﬂ!qulx-”

CEID 2019030 -

CED20MWMOM- TS,

can -§. [4o) -8 =
1‘0 > 8n
35 = x

la propriété illustrée par 'exemple suivant,  CE'0 2016551k

la grandeur x et la grandeur y.

DETERMINE le coefficient de cette proportionnalité.

de proportionnalité = -3

COCHE la case du tableau qui représente une situation de proportionnalité directe entre

o ' Si-:--z—zzamo-zo-s-u }
- B _%,&wa. fwm,-&/ncd:::;'
~ olwuaiﬁnuuti?nL aw

Un #tudiant 3 gagné un salaire de 330 € pour 6 jours de travail. _]
CE102019001 -k COMPLETE le tableau de proportionnalité suivant relatif 4 cette situation.

al's_u le blog d'Alice, 60 % des visiteurs ont laissé un commentaire et 36 visiteurs nont
rien écrit.

CALCULE le nombre total de visiteurs quAlice a requs sur son blog.

E(RIS ton raisonnement et tous tes calculs.

bo To. deo Communtaiivo
o o Commtaiiis

21 Adﬁs
12,5 63’9' r
CED 2019032 - T.C. Ji
a X V‘fl‘/ﬂ( F CE10 2018 Q30 - R
@ f viheurs

Colo dho tommmtaise Covuopadnt & S Lb kuré
Nom bte fotal ol Uik kure /m%)_. 36154

= 9o .
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[Le 17 juin, le nombre de visiteurs était :
‘ * de 1 248 pour MAtomium ;

J

|

CE1D 2019 Q40 - R
® de 228 pour le Musée des instruments de musique l
* de 684 pour le Muséum des Scences naturelles.

Il st des instruments de musique
Muséum des Sciences naturelles /§ ﬂ)

——7;[5.7'

ucoom.m le diagramme circulaire qui représente cette situation.

|tcm tous tes calculs.

LdAbo 7V —_ Si.‘
AV 5 3o
LAk
. Aton,un —3“' . A4 = 208
0 o 2
« HVUSEE slto _mstrumants: 36 . d18 - 33.
2ibo
. HUJGUU do S.N - .3“ ‘ﬂ' ,/(,"

Do

lUnpmm&Wmdumm Lsmtgmmwcnbe.l

Saupoulde(tau'mage. ’b"ﬂ’ MU'C”.S s
'Mnl!lﬂth(M)lﬂmthnm

i 5 3 ookl aoadwil

|

|

-

A e foau bk .
Pietre a 2 chances sur 5 d'obtenir un sandwich au gout qu'il préfire.
DETERMINE ce gout.

L= 6 sp.S'ﬂN.DucH FRONAGE -

5 45 _ CEID2014Q10-R |

|

12

”

15 x

DETERMINE La valewr de x pour que la moyenne de ces 5 nombres soit 13,
ECRIS tous tes calculs.

22417445 42 {;o

SORT N -8

=3
. 1
S+ = £S
n = /1

Le graphique suivant a &té construit & [a suite d'un tournol de hockey. |

n ¥
10

Nombre de matchs
OmNWIlMOVOIYNR O

1 2 3 L 5 6 7
Nombre de buts par match

DETERMINE le nombre de matchs au cours desquels 0n a marqué :

* auplus 2 buts: M

® plus de 3 buts : 9

CEWD2017QM-R

L.8_au moins 5 buts : 9
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Le graphique ci-dessous indique la distance parcourve par un randonneur au cours
de 4 heures de promenade.

ENTOURE la bonne réponse dans chaque cas.

Temps (h)

;lotmnmcug.md-mmn. joMaaka ; CE10 2017 Q35 - R

Un sachet opaque (non transparent) contient des bonbons de couleurs différentes :

15 rouges, 12 bleus, 10 verts et 13 jaunes. / M so
= DETERMINE la couleur qui correspond 3 une fréquence de 30 %.

ﬂal-%

’ ® Youri a pris un bonbon,
1L avait une chance sur 5 de prendre un bonbon de cette couleur.

| DETERMINE la colewr du bonbonde Yourl. ____ cet020mam-vs)

A Uhan muwbzumdm/bg
VERT -

Amuammmmmkxmﬂﬂﬁm.

nanrn 2 |n

1|3 7] 2|

JUSTIFIE que 40 % des températures relevées sont inférieures 4 32°C.
N1 214313 = 12

) 4U'A«b,c;t.¢.aad blpo i Yo% .

e lancer, on a noté le chiffre sorti,

CEID 2017 Q33 =

:
“
1
2
L
5]«
7| g_[s

DETERMINE le mode de cette série de chiffres.

M:L

CONSTRUIS un diagramme en batonnets correspondant A La situation.

A Noasbve de fois od le chiffre est sorti
“ r
B .
$ Y
: .

|

; :
7 B W LN B R WL

CEYD 2010 042 - R
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Volci un histogramme représentant les résultats des Sldves ) un examen.
Toutes les notes sont des valeurs entidres de 1 3 20,

|

12 -
| 10 B
. —s
6 —
- - ——
38 | =
o
Netey

delda deSas 9212 del)AIS &1V

30 $léves ont réussi oot examen powr leguel Il fallait obtenis une note supbriewrs ou
| bgale A 10.

| DETERMINE le nombre d'éléves qui ont obteny 9/20,
| ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calouls,

CEW0 201508 -T1C. |

Nombu bfolol’ilbvee: Sl

Nomhe of 2¢veo ume pfl p feniwre  fo! 5Y.30:=-2Y
Nomhke ol'el/eo R e e Canfrine ulia 22685492 = 47
Nombe o el veo ,aaowt— e pate ole 9/-20 rdY- 17 :E}
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7

TABLEAU DES COMPETENCES (Socle des compétences)
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RAPPEL

A titre d’information, au 1°" degré, voici la répartition (en %) utilisée au CE1D :

Ressources

(savoir et savoir-

40 %

Problémes

30 %

15%

Justification et

. Taches- :
. argumentation
faire) Taches-simples plexes ¢
60 % 15% 15 % 10 %

Nombres Solides et Grandeurs Traitement de
figures données

15%

SOURCES

| Ouvrages :

scientifique

| Liens Internet : |

e http://www.enseignement.be/index.php?page=26835&navi=3451

e http://www.ce1d-math.be/

e

WALLONIE-BRUXELLES

ENSEIGNEMENT

Julien Esposito

Conseiller d'Appui et de Soutien
Mathématiques DI

Service de Soutien et d’Accompagnement
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.
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